
Comme vous le savez désormais, la réglementation relative aux données personnelles a changé depuis le 25 mai 2018. Votre entreprise prend très au sérieux la confidentialité de vos données afin de vous proposer une expérience client toujours renouvelée.
Le Règlement général sur la protection des données personnelles (RGPD) qui vient d’entrer en vigueur a pour vocation de mieux protéger vos données, renforcer vos droits et vous donner plus de visibilité sur les données que vous transmettez.
C’est la raison pour laquelle nous avons mis à jour notre politique de confidentialité afin de vous aider à mieux comprendre la façon dont vos données sont recueillies, partagées et utilisées par le VOTRE ENTREPRISE et ses sociétés affiliées. En continuant à utiliser les produits et services de VOTRE ENTREPRISE, vous reconnaissez accepter la déclaration de confidentialité mise à jour.
Dans notre politique de confidentialité vous pourrez notamment découvrir :
- en détail le type de données que nous collectons,
- quand ces données sont collectées et pour quelles finalités,
- les droits qui sont les vôtres et comment les exercer.
Votre vie privée est protégée avec nous mais rassurez-vous, si malgré tout vous ne souhaitez quand même plus recevoir de communications de notre part, vous pouvez toujours nous le faire savoir en cliquant sur le lien prévu à cet effet en bas de nos emails.
Conformément au règlement général pour la protection des données n°2016/679 et à la loi du 10 janvier 1978 relative à l'informatique, aux fichiers et aux libertés modifiée et après avoir justifié votre identité, vous pouvez à tout moment exercer vos droits (information, accès, opposition, modification, suppression). Si vous souhaitez réaliser un traitement de vos données personnelles, nous vous invitons à suivre les démarches décrites sur notre site à la section « Traitement des données personnelles ».


